# : H: W:

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС и городского совета НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

> Газета издается с 24 ноября 1951 года

> > Цена 2 коп.

Nº 46 (5876)

MAPTA 1978 года

СУББОТА

# ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

### на высокую награду: 2 марта Дворец культуры нефтехимиков принимал представителей трудовых коллек-

Ангарску вручено переходящее красное

BHCHC Министров РСФСР Совета



ве с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президнума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым. Слово предоставляется члену Центрального Комитета партии, первому секретарю Иркутского областного комитета КПСС Н. В. Банни-

— Прошедший год, сказал он, был особенно трудовом успехе горожан есть н знаменателен для нашей страны, важным в политическом экономическом отношении. Мы отметили 60-летие Великого Октября, 1977 год был лении генеральный директор объгодом принятия новой Конституции СССР.

тивов города, передовиков

производства, победителей социалистического соревнова-

ния. Здесь состоялось тор-

жественное собрание, посвя-

щенное вручению породу переходящего красного знаме-

ни Совета Министров РСФСР

и ВЦСПС за достижение наи-

высших результатов во Все-

российском социалистическом

соревновании за повышение

эффективности производства

и качества работы, успешное

выполнение народнохозяйст-

Под звуки торжественного

марша в зал вносятся знамена города и орденоносных

коллективов. Избирается почетный поезидиум в составе

Политбюро ЦК КПСС во гла-

венного плана 1977 года.

Областной комитет КПСС, исполком Совета народных депута- 1977 года выполнены и перевытов с чувством глубокого удовлетвсрения отмечают тот факт, что в числе победителей Всероссийского социалистического соревнования вновь, четвертый раз подряд, назван ваш молодой, орденоносный город. Эта трудовая победа завоевана при огромном напряжении сил, энергии всех коллективов, целенаправленной деятельности партийных комитетов и первичных партийных организаций, умелом и оперативном руководстве производством администраций предприятий и организаций, это результат активной работы советских органов, профсоюзных и ком-

сомольских организаций. Н. В. Банников называет именя многих передовиков производства, татках и упущениях, которые еще трудовые коллективы, которые внесли наибольший вклад в выполнение социалистических обязательств прошлого года, говорит о задачах, которые предстоит решать. Основную часть своего выступления т. Банников посвятил недостаткам в работе промышленных предприятий, критическому анализу состояния дел в трудовых коллективах, положения в капи- кие места производства, значитальном строительстве.

ВОТ наступает торжественная минута. Под овавсех присутствующих Н. В. Банников вручает красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Его принимают первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин, председатель городского Совета народных депутатов Л. А. Платонов, первый секретарь ГК ВЛКСМ Е. Соловьянов.

С ответным словом выступил первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин. Он рассказал о хода социалистического соревнования среди трудовых коллективов города в прошлом году, проанализировал те недостатки, которые предстоит устранить в третьем году пятилетки. В. Д. Сумин от имени всех ангарчан заверил областной комитет партии, Совет Министров РСФСР, ВЦСПС, что награда будет с честью оправдана

ударным трудом ангарчан.

— Отрадно сознавать, что в доля труда коллектива дважды орденоносного производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», — сказал в своем выступединения «Ангарскиефтеоргсинтез» Б. А. Блудов.—Все основные технико-экономические показатели

Вместе с тем мы имеем серьезные недостатки в своей производственной деятельности. К иим необходимо отнести: невыполнение плана по целому ряду наименований важной выпускаемой продукции, низкие показатели по капитальному строительству и вводу основных фондов. Над устранением этих недочетов нефтехимики работают.

Сказав о вкладе ангарских керамиков в общую трудовую покерамического завода Л. А. Бакалова далее продолжила: «Мне хочется остановиться на недосимеются в нашем коллективе. Прежде всего производство страдает из-за неритмичной поставки сырья и материалов, в частности нз Тулунского карьера, который передан нам недавно. Наша задача поставить этот участок на уровень передового коллектива завода. Необходимо еще более серьезное внимание обратить на узтельно снизить ручной труд, усовершенствовать целый ряд технологических процессов. На заводе имеются все необходимые условия и крайняя необходимость увеличения выпуска нашей продукции за счет замены действующего оборудования более производительным. Но министерство и объединение наши предложения как в 9-й пятилетке, так и сей-

час под всякими предлогами отклоняют».

- Главная задача строителей — обеспечить заданный объем ввода объектов и промышленных комплексов в эксплуатацию. Чем быстрее это мы сделаем, тем скорее народное хозяйство получит дополнительную продукцию, сказал в своем выступлении начальник управления строительства Ангарска Н. В. Фирсов. — К сожалению, сегодня приходится говорить о том, что есть еще такие субподрядные организации, которые не справились со своими заданиями в январа и феврале этого года, в том числе монтажники МСУ-42, Сибтеплоизоляции, мехколонны-30, Востоксантехмонтажа, Дальстальконструкции. Исправить такое положение — наша главная задача.

- Говоря сегодня о наших опбеду, секретарь парторганизации ределенных успехах, нельзя не сказать о том, что мы знаем наши недостатки и будем упорно работать над их устранением в тротьем году пятилетки, - сказал первый секретарь ГК ВЛКСМ Е. Соловьянов. - Наверное, главным нз недостатков является то, что мы не добились в каждой комсомольской организации конкретной индивидуальной работы с каждым комсомольцем, с каждым молодым человеком. Эти недостатки в нашей работе были обсуждены на XVIII городской комсомольской конференции. Намечены пути их

> -Наша бригада электромонтажников заготовительно-монтажного участка, - сказала МСУ-76 Л. Тарицина, — в декабре прошлого года поддержала призыв москвичей выполнить план 3 лет пятилетки к первой годовщине принятия новой Конституции СССР и обратилась ко всем бригадам города организо-

вать соревнование по достойной встрече этой даты. В нашем управлении этот почин поддержали 32 бригады из 34 бригад.

Сейчас наша бригада работает в счет второй половины апреля нынешнего года, и есть все основания считать, что принятые обязательства бригада выполнит. Это и будет нашим ответом на награ-

собрание Торжественное единогласно приняло письмо ЦК КПСС, Верховному Совету СССР, Совету Министров CCCP.

На снимке: В. Д. Сумин, первый секретарь ГК КПСС, со знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

### ЦК КПСС, ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ CCCP, COBETY MUHUCTPOB CCCP

П РИНИМАЯ переходящее красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов во Всероссийском социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год, трудящиеся Ангарска выражают благодарность сердечную Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству за высокую Основой оценку их труда. всех наших успехов стало широкое и действенное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, которов проходило с особым морально-политическим подъемом в дни всенародного обсуждения проекта новой Конституции СССР, принятой на внеочередной сессии Верховного Совета СССР.

. С чувством законной гордости трудящиеся ордена Трудового Красного Знамени города Ангарска рапортовали Родине о том, что все предприятия города выполнили плановые задания юбилейного года, а город в целом-на 3 дня раньше, выпустив и реализовав сверх плана важнейшей народнохозяйственной продукции на 13,2 млн. рублей. В том числе на 1,7 млн. рублей был перевыполнен план по производству товаров народного потребления.

За 1977 год объем промышленного производства возрос на 2,3 процента. Весь прирост объемов производства был получен за счет повышения производительности труда, которая превысила плановое задание на 1,3 процента. В минувшем году 30 видов продукции были удостоены государственного Знака качества, и сегодня 23 процента промышленной продукции выпускается с почетным пятиугольником.

90,6 тысячи квадратных метров жилой площади, 4 столовые, 2 детских учреждения и ряд других объектов, возведенных ангарскими строителями, позволили значительно улучшить социально-бытовые условия трудящихся города.

Боевые девизы соревнования «Пятилетке эффективности и качества — рабочую гарантию» и «Ни одного отстающего рядом!» стали законом жизни всех трудовых коллективов, способствовали дальнейшему экономическому и социальному развитию, более действенному политическому, трудовому и нравственному воспитаняю.

С огромным подъемом трудящиеся Ангарска встретили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение вффективности производства и качества работы. В ответ на него все трудовые коллективы города приняли и защитили социалистические обязательства, в которых ярко выражено стремление добиться наивысших результатов при наименьших затратах. Это подтверждает и широко подхваченная ангарчанами инициатива передовых коллективов г. Москвы выполнить задания трех лег пятилетки к 7 октября, первой годовщине новой Коиституции

Взвесив свои возможности, трудящиеся Ангарска приняли социалистические обязательства — в 1978 году произвести и реализовать сверхплановой продукции на сумму 7 миллионов рублей. Добиться присвоения государственного Знака качества 37 видам продукции. 90-100 процентов прироста объемов производства получить за счет роста производительности тру-

Принимая высокую награду Родины, мы обязуемся произвести сверх принятых обязательств 5 тысяч тонн минеральных удобрений, 2 тысячи тонн цемента, 500 тонн формалина, 50 магнитных станций и заверяем партию и правительство в том, что трудящиеся Ангарска отдадут все овои силы и энергию для успешного выполнения задач, поставленных ХХУ съездом КПСС, декабрьским (1977 года) Пленумом Центрального Комитета партии.

Принято на собрании представителей коллективов предприятий, организаций и учреждений города 2 марта 1978 года.

#### «СОЮЗ-28»: МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

времени в Советском Союзе мир Ремек. осуществлен запуск космичес- Запуском корабля «Со- Республика, Республика Куба, кого корабля «Союз-28».

монавт СССР Алексей Губа- рименте участвуют: Народная Социалистическая Республика.

2 марта 1978 года в 18 ча рев и космоневт-исследова- Республика Болгария, Венгерсов 28 минут московского тель гражданин ЧССР Влади- ская Народная Республика,

ого корабля «Союз-28». юз-28» открывается новый монгольская Народная Рас-Советский космический корабль, выведенный на около- отап исследования и исполь- Республика, Социалистическая земную орбиту, пилотирует зования космическоге прост Республика Румыния, Союз экипаж: ранства в мирных целях, про- Советоких Социалистических командир корабля Герой Со- водимых совместно социалис-ветского Союза, летчик-кос- тическими странами. В экспе- Республик и Чехословацкая

Германская Демократическая

### В ПОДШЕФНОМ БОХАНСКОМ

# M COBETCKON DEPEBH

МЯ тракториста колхоза имени Балтахинова коммуниста Николая Трофимовича Мещенского, удостоенного звания «Лучший тракторист области», награжденного орденами Октябрыской Революции и Трудового Красного Знамени, знаками «Ударник 9-й пятилетки» и «Победитель соцооревнования» последних лет, стало символом постоянной устремленности к новым высотам.

Тридцать два года его жизни связаны с землей. Можно проследить жизненный и хлеборобский путь Н. Т. Мещенского, но невозможно сегодня точно подсчитать, сколько гентаров им вспахано и засеяно за эти годы, сколько других сельскохозяйственных работ выполнено. Скажем лишь, что Николай Трофимович поразил всех в округе, вспахав в завершающем году девятой пятилетки на тракторе «Т-4» 841 гектар зяби. В следующем году еще более высокое достижение — 866 гектаров. Год принятия новой Конституции СССР и 60-летия Великого Октября ознаменован выдающимся результатом — работая первый год на тракторе «К-700», Мещенский поднял зябь на 1567 гектарах. Это пока рекордная выработка для тракторов этих марок в нашем районе и, без сомнения, одна из самых лучших в округе и области.

Н. Т. Мещенский — член обкома профосюза работников сельского хозяйства.

— Николай Трофимович, какое качество вы считаете главным и больше всего цените в механизаторе!

- Их несколько. Остановлюсь лишь на двух. Во-первых, каждый, будь он тракторист, комбайнер, шофер или одновременно механизатор широкого профиля, что весьма примечательно для наших дней, должен досконально знать вверенную ему технику, «понимать ее по одному дыханию», заботиться и ухаживать за ней.

Во-вторых, знать не только использовать заложенные в ней богатые возможности. Нельзя допускать, чтобы трактор, комбайн или автомашина работали на износ. Разумеется, техника не вечна, но нужно как можно дольше продлить срок ее службы. В своей работе я неуклонно придерживаюсь этого поисти-

иска? Труд механизаторов, тем более связанный с землей и хлебом, - дело творческое. Перестать искать, находить наиболее верные пути и решения задачи — значит остановиться в движении к новым рубежам, а потом и отстать. Только постоянный поиск более истинного и грамотного использования технических возможностей практора, применение усовершенствований и наиболее рациональных путей выполнения поставленной задачи обернется повышением производительности труда, эффективности производства, экономией запчастей и горюче-смазочных материалов и несомненным улучшанием качества обработки почвы. это уже прямой путь к вы-

первую очередь многое зависит от личных деловых и моральных качеств человека. — «Нами двигало вдохновпечатлениями

вение!» — говорят нередко, делясь одержанной победе. Знакомо

вам это чувство!

— Безусловно, Правда, процессе работы забываешь о самом слове. Но весь ты, твое сознание, мысли, биение сердца и работа мозга, напряжение мышц и вагляд твой в те минуты во власти этого чувства. Без вдохновения нет творения, а без творчества невозможен успех.

- Как вы, как коммунист, представляете свою роль и участие в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС, и в выполнении заданий десятой пятилеткий

Решения XXV съезда КПСС были восприняты как боевая программа действий в деле коммунистического строительства. Как было отна декабрьском мечено (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, предначертания партийного съезда успешно претворяются в жизнь.

Как член великой ленинской партии, я стремлюсь сам всегда быть впереди, являться примером для других в труде, жизни, партийных и общественно-политических делах, вести за собой товари-

Радуюсь своим успехам. Но особой гордостью наполняется сердце, если они стали достоянием других, если высокая производительность, отличное качество присущи труду всего коллектива.

Q. PAXMAEB.



не золотого правила. Такив требования ставлю перед рядом работающими товарищами, они становятся предметом большого и обстоятельного разговора в совете бригады, правлении, парткоме и профкоме колхоза, на совещаниях механизаторов,

— Мы как-то услышали о вас примерно такое выражение: «Все ищет и ищет, никак не угомонится, хотя на грудь опережает всех, а мастерства ему не занимать». Что вы на это скажете!

— Мне самому не раз это говорили. А как же без посокой культуре земледелия. - А как же насчет мастер-

- В поиске рождаются мастера, говорят в народе. Лучше не скажешь. Значит, поиск и мастерство взаимосвязаны. Мастерство приходит, когда — не боюсь повторитьсяі — знаешь и бережешь технику, находишься в постоянном поиске, глубоко предан избранной профессии, все знания, ум, силу, энергию сердца и тепло ДУШИ вкладываешь в дело. При этом неоценимы пример помощь наставников. Но



# KAK A RPEMAE

ДУТ годы. Все дальше от нас уходят трудные дни войны. Она была суровым испытанием и для трудящихся Боханского района. Свыше 4600 человек в годы войны были призваны в ряды Советских Вооруженных Сил. Многие из них за свои подвиги награждены орденами и медалями. Среди них уроженец села Нижнее Середжино Е. И. Быков, удостоенный звания Героя Советского Союза посмертно.

Ветераны продолжают трудиться в различных отраслях нарюдного хозяйства района. механизатор колхоза им. Калинина К. П. Халтанов, награжденный по итогам социалистического соревнования 1976 года орденом Октябрьской Революции, бригадир Грехневской бригады колхоза им. Каландаришвили В. А. Гусев, заместитель начальника Тарасинского отделения связи Я. И. Агнаев, колхозник колхоза «Дружба» К. А. Готолов, военрук Вержне-Идинской средней школы Хилтухинов, вовнрук Укырской средней школы Ербадаев и друпие.

Часть ветеранов войны ушла на заслуженный отдых. Но, несмотря на преклонный возраст, они продолжают принимать активное участие в жизни района, в патриотическом воспитании молодежи. Среди Д. П. них Е. И. Нафедьев, Дмитриев, М. К. Балтахонов.

О них и об их участии выполнении решений XXV съезда КПСС говорилось на конференции ветеранов войны. Конференцию открыл первый секретарь РК КПСС В. Б. Ботороев.

На конференции были избраны новый состав районного комитета ветеранов войны и делегаты на областную конференцию. Группа ветеранов за активное участие в патриотическом воспитании молодежи и за успежи в труде была награждена грамотами райисполкома и районного комитета ветеранов.

Вместе с тем конференция обратила внимание на лучшее изучение подвигов участников Великой Отечественной войны, на организацию постоянного шефства над обелисками. памятниками погибшим воинам. П. ХУНДАНОВ,

капитан запаса, селькор.

На снимке: один из ветеранов войны, механизатор колхоза им. Калинина К. П. Хал-

пр вдан.

Фото П. БАДАЕВА.

Материалы подготовлены редакцией газеты «Сельская

## УМЕНИЕ СПЛОТИТЬ ЛЮДЕЙ



Е СЛИ оглянуться лет на 6-7 то увидишь, что коллектив тиогенской ми результатами в труде. Находился где-то Именно эта сторона имела решающую ферм района. По долгу своей службы мне не на должность заведующей. Она согласилась. ведующие.

ином, если устремлен в будущее, умеет зажи- вофланговыми района. Борисовны Богомоловой, заведующей Харатир- нист, член бюро РК КПСС. генской молочнотоварной фермой. Значит, раньше здесь ветеринарным врачом.

назад, энала все беды и нужды коллектива. Отлича-Хара- лась целенаправленностью в работе, умением молочнотоварной фермы кол- увлекать людей, сплачивать их в единое целое Ленина не блистал свои- для успешного решения поставленных задач. в числе замыкающих таблицу соревнующихся когда в правлении обсуждали ее кандидатуру раз приходилось бывать на этой ферме, бесе- И вот по истечении трех лет (успех в этом дедовать с работниками МТФ. Часто менялись за- ле не сразу приходит) мы можем сказать, что харатиргенцы, уверенно заявив о себе, входят Говорят, один в поле не воин. Он будет во- в шеренгу тех коллективов, которые идут пра-

двй, вести их за собой на трудовые под- Сейчас на ферме выросла замечательная плеявити. Нъвнешний успех этого коллектива во да передовиков производства. Это Валерий Мумногом в колхозе связывают с именем Галины хамадиев, Галина Максимовна Осодоева, комму-

Работала На снимке: Г. Б. Богомолова.

Фото П. БАДАЕВА.

Д АВНО носит звание удартруда старейший механизатор хозяйства Алексей Борисович Середкин.

С ним мы встретились в кабинете председателя рабочкома совхоза. На вечере встречи ударников коммунистического труда, который

состоялся 21 февраля и где чествовали передовиков производства, А. Б. Середкин не смог присутствовать. И вот сейчас председатель рабочкома А. В. Ухов пригласил его, чтобы вручить удостоверение и значок почетного звания. Алексею Борисовичу не привыкать, как говорится, получать знаки передовика. Но тем не менее чувствовалось, что он не в силах скрыть свое волнение.

Впервые за руль трактора А. Б. Середкин сел в предвоенном 1940 году, когда ему не было еще 18 лет. Работать да работать бы молодому механизатору на полюбившемся ему стальном коне, но начавшаяся война нарушила все мечты и планы.

В эти грозные годы он был артиллеристом, потом служил пулеметчиком. Но подробно рассказывать о войне Алексей Борисович не любит.

— Это есть что вспомнить TOM. KTO прошел-прошагал все дороги войны, — говорит Середкин. — А что я? Самое большое — это участие на Орловско-Курской дуге, где меня тяжело ранило. Больше мне в боях участвовать не пришлось.

В родные края Алексей Борисович вернулся инвалидом войны. Немного окрепнув, он вновь «оседлал» стального коня. И с тех пор А. Б. Середкин бессменно трудится трактористом. Да еще как! Свидетельством тому являются украшающие грудь ветерана войны и труда высокие правительственные награды орден Трудового Красного Знамени и медаль «За освоение целинных и залежных

земель». Много у него почетных грамот.

10 октября прошлого года А. Б. Середкина проводили на пенсию. Но он продолжатрудиться на своем

- Не могу сидеть без дела, — говорит 55-летний маханизатор.-Тем более, что в нашем совхозе не хватает трактористов и машинистов. Да и молодежь учить надо.

В настоящее время А. Б. Середкин возит солому к животноводческим фермам. А весной?

- Алексей Борисович в составе механизированного звена будет сажать фель, - заметил Александр Васильевич Ухов. — И варим, что он, как всегда, не подка-

Ф. ГАЙФУЛЛИН.

## СЛЕТ ВОДИТЕЛЕЙ

В антовом зале строителей состоялся слет Баженов, Кулешов, Серебренников, Храмков и многие передовиков и победителей социалистического другие перевыполнили свои социалистические соревнования автобазы № 1 УАТ стройки. Сюда тельства. праздник труда пришли лучшие из водителем, ремонтников, инженерно-технических ра. базы наметил конкретные меры по выполнению обя-

что в результате мобилизации коллектива на выпол- пятилетки выполнить к годовщине Конституции СССР. нение взятых обязательств второго года пятилетки На слете были вручены знаки победителя автобаза план грузоперевозок выполнила досрочно, 7 социалистического соревнования Попову А. Е., декабря 1977 г. А такие бригады, как Бердникова А. Д., Михалькову В. И., Лазареву А. А. Награждены Хоткевича В. И., Попова А. Е., в течение года рабо- ценными подарками 13 представителей автобатали без нарушения трудовой, транспортной дисципли- зы. ны, без аварий, травматизма. Водители Терехов, Негрун,

Подведя итоги работы в 1977 году, коллектив автозательств третьего года пятилетки. Две автоколонны Начальник автобазы Ю. Г. Перевалов рассказал, и щесть бригад взяли обявательства план трек лет

председатель рабочкома.



АК всегда, накануне высокого звания члена ле- Марию Петровну, весь об-Международного жен- нинской партии. служивающий персонал приносит письма, авторы кандровой рассказывается поздравляет с праздником медицинской сестре фимоторых рассказывают о о другой женщине — ве- М. Заяцкая. женщинах-труженицах. письмах немало стихов. И Нине Петровне Колмыко- почте всегда очень много динении № 1 Никитиной

стихотворение.

Сколько спето о вас н дорогие подруги мои.

С вами счастье и радости

связаны, Вам веками поют о

го работница СМУ-3, депутат Анна Алексеевна, председатель двери

Руками этих женщин отде- счастья». ланы установки 1А-1М, 35-6. Из города Валдая пришло РУ Антоновну Горохову, ся, добрейший человек, любязв-7, ЭЛОУ АВТ, установка письмо, автор которого Ва- всех остальных, кто лечил щий детей. Она все видит, и, 39-7, ЭЛОУ АВТ, установка письмо, автор которого ба-синтетических моющих средств, лентина Крылова поздравляет меня и ухаживал за мной». завод химических реактивов и с праздником работниц цент- «Каждый день — сражедругие объекты. Мы с большим ральной лаборатории завода ние, — так очень точно оп- успокоит, приласкает. А какие удовольствием присоединяемся керамических изделий Вален- ределила труд врача М. Тя. здесь бывают интересные веи поздравлению всей бригаде, тину Ивановну Каменскую лепнева, перенесшая тяже-чера! Мно хочется от всей страницах газеты Раиса

ва, о которой пишет 3. поздравление с Днем 8 ющий взгляд медсестер, сани- шу жизнь», — это сказали Александрова, сейчас на Марта участковому врачу тарок. Обо мне заботились, мужчины, которые в полной заслуженном отдыхе, она много лет проработа- рентьевне от супругов- Самыми близкими людьми на- доброго сердца, ее трудолюла в отделе технического пенсионеров Перфильевых, зывает семья Ежовых врача бивых рук в мирные дни и контроля управления стро- Еще письмо — семья Нос- Захарову Валентину Владими- цену ее смелости и отваги в ительства. «Это номмунист, ковых из города Зимы ровну и медсестру Аллу Ми- суровую годину Великой Оте-— читаем в письме. — И сердечно благодарит жи- хайловну Москвитину. все поступки ее, чуткое рурга Никольскую Галину «В январе наша мать и бабуш- в трудные минуты и в минуотношение к людям, спо- Алексеевну за ее доброе ка Анна Михайловна Ежова пе- ты радости. Она несет в себе собность прийти на по- сердце и чуткое отношение ренесла сложную операцию, — самое благородное на землерактеризуют ее как человека, достойного сестер Лидию Ивановну, без всякого вызова. Очень про- цу, Женщину-мать.

ОБЗОР ПИСЕМ

которое просит передать на Людмилу Ивановну Ивинскую, лую операцию. — Сколько души поблагодарить всех, кто Не- Людмилу Сальникову,

спужнающий персонал

это понятно: ведь женский вой, работающей меди- писем со словами благо- Ирине Германовне («Она праздник совпадает с пер- цинской сестрой физиоте- дарности и поздравлениями очень добра и приветливым месяцем весны, кото- рапевтического кабинета в в адрес людей в белых ва, всегда подбодрит, внирзя во все времена вдох- поликлинике № 2 строите- халатах.Ведь каждому из мательно выслушает»); А новляла на стихи и людей, лей: «Она, как родная нас приходится знакомить- Мигулев поздравляет с далеких от поэзии. И вот мать, внимательна к каждо- ся с ними, и в иных слу- Днем 8 Марта врача платчитаем в одном письме: му, кто приходит на лече- чаях довольно близко и ной стоматологической по-«Жочу поздравить с праздни- ние. А это ведь очень надолго. Они рядом с на- ликлиники Зорину Лидию ком всех дорогих ангарчанок, важно для больного чело- ми в самые тяжелые мину- Яковлевну; пенсионеры пожелать им здоровья, сча- века. Сейчас Нина Петров- ты, Им мы обязаны своим Мамоновы — врачей Блинстья и подарить им весеннее на уже пенсионерка, но здоровьем, настроением; никову продолжает работать на а нередко и жизнью. И новну и Тараканову Ирину о вас в прежнем месте. Очень хо- от того эта бесконечная, Тихоновну; пенсионер, ин-рассказано, чется поздравить этих жен- искренняя благодарность валид 2-й группы П. Бещин с Международным им, взявшим на себя труд- лавкина — врачей поликпраздником 8 Марта». ную миссию врачевания линики № 1 Пряжину Клав-По состоянию здоровья Большое, волнующее пись- дию Сергеевну и Мясни-Софье Сергеевне Ермолюк при- мо Э. Андреевой невоз- кову Земфиру Васильевну, шлось уйти со швейной фаб- можно читать спокойно, целая палата больных-А. Это пишет учительница шко- рики, но добрые чувства к невольно переживаешь и Кондратьев, Анищенко, Зулы № 29 Н. Кудашкина. А в коллективу она сохранила сопереживаешь вместе с ев и другие — женский другом письме, автор которо- «Директор фабрики Жаркова ней: «Когда прочитала на персонал онкологического «Операционная», диспансера. городского Совета народных фабричного комитета Нина сердце произила боль. И Своим родным домом назыдепутатов Р. Смирнова, — Александровна. Барамыгина, тут же рядом увидела вает Ранса Марковна Какаурассказ о бригаде отделочни- мастера, технологи, - пишет вымпел «Коллектив коммуков этого СМУ, руководит ко- С. Ермолюк, - все это очень нистического труда». Тог- лина школу № 14, где учились торой неизменно Ранса Яков- отзывчивые люди, ценят своих да это не успокоило. Лишь ве старшие дети левна Мельникова: «18 лет в работниц, во всем считаются теперь сознаю, как ответ- учится третий, младший сын: левна мельнякова. Что истава по по «Со дня открытия школы коллективе бригады трудятся с ними, никогда не оставят ственно, действительно по «Со дня открытия школы кол-Любовь Зорина и бригадир, без внимания, если у челове- коммунистически относятся более 10 лет — Валентина Ко- ка плохов настроение, если эти люди к своей работе. лективом руководит Анна Мивалева, Зинаида Белова, чуть случилось несчастье. Я очень Прошу поблагодарить мо- хайловна Михайлова. 13 лет меньше — Евдокия Олейник, благодарна всем товарищам, с его лечащего врача, заве- прошло с тех пор. как я Вера Балдасова, Любовь Тол- которыми работала рядом. дующую отделением Ека- впервые привела сюда старшевера Балдасова, любовь толв труде, врепкого семейного медсестер Валентину Мит-

Анну раз в тяжелые минуты я видела у своей больничной кой- ших детей». Вера Васильевна Волко- Следующее письмо — ки врача, чувствовала ободря- ... «Женщины украшают на-

в беде к людям. Врача-хирурга го- это строки из письма. — Сей- материнство. За все это соседей ха- родской больницы Матвее- час она дома, а врач и сест- от всей души мы благодарим именно ву Галину Матвеевну, мед- ра продолжают посещать ее женщину. Женщину-тружени-

сим поздравить этих женщин с наступающим праздником, пожелать им успехов во всем и хорошего здоровья».

В профилактории произподственного объединения «Ангарскиефтеоргои н т е з» работает много женщин. Всех их поздравляет с праздником А. Воробьева. В письме Л. Шумиловойского дня 8 Марта почта Далее в письме 3. Алек- хирургического отделения сердечная благодарность. зиокабинета женской кон-В теране нашего города Думается, не случайно в сультации при горлечобъе-

рофановну Рощину, Тамарофановну Рощину, Тамалей в школе, — это тетя Лю-

но Кулешовой Валентине Те- меня лечили, выхаживали». мере узнали и цену женского чественной. Она всегда рядом

## помощники

20 лет существует при университете марксизма-ленинизма факультет журналистики. Большой отряд помощников газеты получил за это время дипломы журналистов. Многие из слушателей не порывают овязи с городской газетой, публикуются на страницах многотиражек, ведут стенные газеты своих предприятий, сотрудничают на радио.

Недавно состоялись очередные экзамены на фанультете журналистики. Рабочие и инженеры, врачи и преподаватели отчитывались о том, что они узнали о жанрах газеты, о принципах советской печати, о методике работы над страницами газеты. Будущие журналисты показали хорошие и отличные знания предмета.

На снимках:

■ Слушатели факультета журналистики университета марксизма-ленинизма в редакции работают над макетом газеты. Слева направо: инженер В. Смирнов, врач С. Лисина, оператор Ю. Пономарев, педагог Дворца пионеров К. Лопатина, диспетчер УЭС стройки Л. Николаева, инженер А. Козлова.

 Подготовка к экзаменам. Слева направо—студент А. Хороших, инженер Т. Бычкова, преподаватель Н. Луговой, методист станции юных техников П. Кириллов, мастер Г. Морозов.

Фото В. МАКСУЛЯ.



— Шофер, не будь беспечным,

Крепка ль твоя рука? — Над перевалом вечно Густые облака. В долине солние светит. В живых ручьях дрожит, А здесь гуляет ветер Да мертвый онег лежит. А он включает фары; Сторожкий блеск в глазах, Не ездил никогда, И по привычке старой Нога на тормозах. —Ах, чертова работа, — Чуть слышно шепчет он,— Ах, Царские ворота! Рудник Согдиондон! Но расступились скалы,

ПЕРЕВАЛ В них вход вроде дверен. Какой тут цары! Тут мало Бывает и зверей! Проехали. Накрыло Вершину — не видать. Кому-то надо ж было Название скалам дать! - Вся знать, что здесь округе, Геолог да шахтер, -Слегка расслабив руки, Проговорил шофер, И я бы в этом месте Да вздумалось невесте Забраться вон куда! А там, внизу, меж елок, Тепло и кров суля, Раскинулся поселок -Как россыпь хрусталя. Юрий АКСАМЕНТОВ.

## БИВАНОТЕКА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

#### ЦЕРКОВЬ СТАРАЯ

В который раз. построив танки ромбом фашисты шли на приступ, цепь за цепью. от пушечного грома. мы от огня укрылись старой церкви. Качались паникадила. CO 3BOHOM наземь падали иконы, лампадка лихорадочно

и колокол гудел

на колокольне. Но тщетно в стены бухали снаряды, крепна была прадедовская кладка, и прадеды вставали с нами рядом, крестясь на божью матерь для порядка. Они пищаль поболе почитали... поутру, разглядывая фрески, мы над бойницей надпись прочитали: «Собор поставлен Александром Невским» Валерий АЛЕКСЕЕВ.

#### Спасибо отличную продукцию

Дорогие товарищи! Пишу в редакцию газеты первый раз и издалека. Сама я коренная ленинградка. Родилась, выросла, прожила всю блокаду в Ленинграде, однако с 1959 года проживаю в Мурманской области, в г. Ковдор, и работаю на Ковдорском горно-обогатительном комбинате. С вашим Ангарском встретилась в 1966 году. С тех пор почти каждый год

приезжаю в ваш город.
Молодой и красивый своей зеленью и своими людьми, живет он, как символ молодости нашей Сибири. Большую любовь к Ангарску привили мне люди, а особенно рабочие с выдержанные, выдержанные,

скромные, добрые и отзывчивые - такими они запомнились

Много видела городов нашей страны (бываю на заводах по техническим вопросам), но Ангарск мне запомнился лучше всех. Прошу через вашу газету передать слова искренней благодарности всем трудящимся Ангарского электромеханического завода за их труд, за их отличную продукцию (последние слова передаю от имени запазчика - Ковдорского ГОКа, т. к. участвую в монтаже втого электрооборудования),

С искренним уважением к ангарчанам.

ПАВЛОВА Мария Николаевна,

## ЧЕМПИОН МИРА ПО БАЯНУ

музыка-

**Ш** ЕМПИОН?.. Это высокое слово, связываемое со спортом, непривычно эвучит по отношению к исполнителям на баяне. Близкие нам слова «конкурс», «фестиваль» в некоторых странах, где проводятся соревнования музыкантов, заменяются словом «чемпионат». Соответственно победителей чемпионата вместо звания лауреат именуют чемпионами. Это звание узаконено также в английском городе Лестер. Здесь первым чемпионом от СССР в 1968 году был назван Юрий Вострелов.

Ю. Вострелов - не новичок в музыкальных соревнованиях. Первое его выступление от Омского музыкального училища, студентом которого он был, состоялось в 1965 году на конкурсе Урала, Сибири и Дальнего Востока и увенчалось полной победой. В свои 19 лет баянист успешно выступая на международном конкурсе в ГДР. Новосибирский конкурс открыл Вострелову дорогу для продолжения учебы в Московском институте имени Гнесиных, который он блестяще окончил по классу С. М. Колобкова в 1970 году. После аспирантуры Вострелов был оставлен в институте на педагогическую работу.

Русский баян, сыгравший огромную роль в приобщении народных масс к музыкальной культуре, прошедший путь от простенькой, «совсем не аристократки-гармошки» до сложного концертного инструмента, по праву занял свое высокое место как концертный инструмент, и слава о нем гремит на весь мир.

В СССР игру на баяне изучают наряду с фортепиано, скрипкой в музыкальных школах, училищах и консерваториях по совершенствующимся и усложняющимся программам.

Ю. Вострелову приходится много путешествовать со своим баяном по Советскому Союзу. Он концертировал в Америке, Англии, Африке, Турции, Судане, Йемене, в братских странах.

Несколько концертов Ю. Вострелова состоялось в Ангарске. В свои программы для музыкальных школ № 1 и 2 Юрий Алексеевич включил детскую сюиту № 1 Золотарева, сюиту «Зимние зарисовки» Кусякова, пять лубочных картинок Дербенко. Кроме того, прозвучали «Лесной царь» Шуберта-Листа, «Странник» Грига, хорошо знакомая детям «Музыкальная табакерка» Лядова, сочинения и обработки русских народных песен Репникова, Подгорного, Шендерева, Власова и Гридина.

н. пьянков.



По мартовскому снегу.

## **ЗЛЕВИДЕНИЕ** •

ROCKPECEHBE, 5 Mapra І-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.35—«На зарядку становисы». 8.55—«Музыкальный кноск». 9.25—«Будильник». 9.55—«Служу Советскому Союзу!». 10.55—«В ГОСТЯХ У СКАЗКИ». «Сне-

гурочка». Мультфильм.

12.00—«Сельский час».

13.00—«Человек. Земля. Вселенная».

13.30—«Театральный спектакль» Д.
Патрик. «Странная миссис Сэвидж».

Спектакль Государственного академи-ческого театра им. Моссовета. 18.15—«Международная панорама». 16.45—«По вашим письмам». Музы-

кальная программа. 17.45—«Внимание, дорога!». Ведет передачу начальник отделення управления ГАИ МВД СССР Н. Соро-

18.15—«Клуб кинопутешествий». 19.15—«НА ЭКРАНЕ — КИНОКОМЕ-ДИЯ». «Моя любовь». Художественный фильм.
20.30—«Время».
21.00—Спортивная программа: 1. Чем-

21.00—Спортивная программа: 1. Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. 1500 - м. Передача из
Хельсинки (Финляндвя). 2. Чемпнонат СССР по боксу. Полуфинал. Передача из Тбилисн. 3. Чемпнонат
СССР по хоккею с мячом. «Динамо»
(Москва)—«Динамо» (Алма-Ата). 2-й
тайм. Передача со стаднона «Октайм. Передача со стаднона

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
14.00—ЦВ. тел. Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Локомотив» (Иркутск) — «Юность» (Омск). Трансляция с Центрального стадиона «Труд».
ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 марта

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 8.00—«Время». 8.55—«Один за всех, все за одчого!» 9.40—«Фильм-детям». «Тигры» на

9.40—«Фильм—детям». «Тигры» на льду».

11.00—«Очевидное - невероятное».

С 12.00 до 14.00—Перерыв.

14.00—«От весны до весны». «Моя профессия — цветовод» (Перчы).

14.35—«Наш сад»

15.05—«Отзовитесь, горнисты!».

15.35—«Любителям книги».

18.50—«Год третий — год удярлый».

17.45—«В каждом рисунке—солице».

18.00—Чемпионат мира по коныкобежному спорту. Женщины. 3000 м.

18.30—«Кавказская пленинца, или Новые приключения Шурика» Художественный фильм. венный фильм. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.50—«Приангарье». 20.20—«Звери на арене». ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.30-«Время». 21.00-Чемпионат СССР по боксу. Финал. Передача из Тбилиси. 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.50—«Штраусиана». Филем-балет. 19.50—«Штрауснана». Фильы показывает иркутск 20.30—«Наш комментарий». 20.50—«Товарищ женщина. О женщине наше слово» 21.25-«По письмам телезрителей».

> За редактора В. Н. МУТИН,

Печать гербовую, круглую «Городской кожно-венерологический сер» считать недействительной.

Утерянный аттестат за № 459420 на нмя Табарова Николая Владимировича считать недействительным.

Утерянный студенческий биле № 752605 на имя Серездинова А. А. А. (354).

Коллектив Иркутской ТЭЦ-9 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти работника котельного цеха АЛЕКСАНДРОВА Валентина Ивановича

н выражает искреннее соболезнование родным и близким покой-

### Приглашение



Оарок купить мужи - только чтобы был недорогой и приго-

## **НЕСКОЛЬКО CTPOYEK**

В О ДВОРЦЕ культуры нефтехимиков открывается клуб интернациональной дружбы. Он будет работать на базе дворцовского музея, где собраны экспонаты и сувениры, напоминающие о зарубежных поездках художественных коллективов нефтехимиков, о встречах с немецкими, монгольскими, японскими гостями на сибирской земле,

В клубе намечается проводить встречи туристов, организовать переписку с коллективными корреспондентами из социалистических стран, обмен выставками, марками.

Народный театр нефтехнинступять со спектаклем «Провинциальные анекдоты» на родине автора пьесы, талантливого сибирского драматурга Александра Вампилова в Кутулике.

В школе, где учился будущий писатель, действует клуб «Вампиловец», который собирает материалы и хранит память о своем прославленном земляке.

18 ФЕВРАЛЯ Иркутская телестудия показала полуторачасовую передачу, посвященную делам, дням и людям Дворца культуры ангарских нефтехнмиков. Это передача из конкурсного телецикла «В клубах. Домах и Дворцах культуры». Зрители увидели концертные номера ведущих творческих коллективов нефтехимиков, познакомились со многими формами массовой работы из арсенала разных отделов Дворца, услышали выступления руководителей произподственного объединения «Ангарскисфто-

Завтра в ДК «Современник» открывается фоговыставка, по-съященная Международному женскому дню. В выставка тели, фотожурналисты, профессиональные фотографы чланы городского фотоклуба.



ОРОШАЯ традиция появилась в молодом, но уже широко известном городе на Анга-— Усть-Илимске. Ежегодно, вот уже второй раз, здесь проводится фестиваль туристской песни. Организатором его стал комитет комсомола Усть-Илимской ГЭС. Возникновение такой традиции в городе, где средний возраст жителей

## с песней по тропе

чуть выше 26 лет, не случайно. Туризм в Усть-Илимске является популярным видом спорта. Только один турклуб Усть-Илимской ГЭС насчитывает в своих рядах более 400 членов. Это всего лишь третья часть многочисленного отряда туристов го-

Если прошлогодний фестиваль был местного значения, то география участников нынешнего значительно шире: восемь туристских групп Усть-Илимска, отряды из ГДР, Венгрии, Болгарии. Почетными гостями устьилимцев были туристы Иркутска и Ангарска.

В программу фестиваля входили конкурсы среди песенных групп, солистов, конкурс слайдов.

Интересными и запоминающимися были выступления туристских групп из Усть-Илимска-«Глухарей», «Зайцев», «Бродяг». Они и стали победителями конкурса песенных групп.

Фестиваль закончил свою работу, но всех, кто любит песню, ждут новые встречи в г. Шелехове.

В. АНДРОНЕНКО, слушатель УМЛа.

#### ПЕРЕКРЁСТКЕ ■ ПОСТ ГАИ

В АНГАРСКЕ при проезде регулируемых и не-регулируемых перекрестков за 1977 год зарегистрировано 29 дорожно-транспортных происшествий.

Уже в этом году из-за нарушений правил проезда нерегулируемого перекрестка Фестивальная -Социалистическая Моргунов Ю. А., управляющий мопедом в нетрезвом состоянии без удостоверения на право вождения, совершил столкновение с автомашиной ГАЗ-22. В результате пострадала Полищук Н.

феврали 1978 года водитель автомашины ПАЗ-851 В. В. Савенко совершил столкновение с автобусом ЛиАЗ,

в результате чего причинен материальный ущерб. Для того, чтобы обеспечить ритмичный пропуск транспортных средств и пешеходов на пересечениях и суженных участках дорог, с целью сокращения задержек движения и предотвращения дорожно-транспортных происшествий устанавливается светофорная сигнализация.

Таких светофоров в нашем городе насчитывается 11, из них 7 светофоров дополнены секциями со стрелками эсленого цвета для регулирования движения направо, налево и прямо.

В ближайшее время будет установлен светофор на перекрестке улиц Горького и Московской, а также на перекрестке улицы Кирова - Московский тракт с дополнительными стрелками.

Много нарушений правил проезда происходит регулируемом перекрестке Ленииградский проспект - улица Чайковского со стороны водителей индивидуального и государственного транспорта.

Водитель, подъезжающий к светофору с включенной одновременно стрелкой, красным и желтым сигналом, обязан остановиться и пропустить трамвай. При отсутствии его водитель имеет право двигаться в нужном ему направлении.

Ю. ВОРОНОВ, инженер ГАИ.

### СПАРТАКИАДА ТРУДОВЦЕВ

Б лизится к завершению зимняя спартакиада городского совета ДСО «Труд». На стадионе «Ангара» проходит первенство по хоккею с мячом. Пока лидирует команда ТЭЦ-10. А в первенстве по лыжному кроссу победил коллектив политехнического техникума, на втором месте электромеханический завод, на третьем — ТЭЦ-10.

В личном зачете у мужчив первые три места разделили: В. Степанов, С. Винокуров и В. Махонькин.

У женщии чемпнонкой стала В. Глинкина, второе место - у С. Мишенко.

На турбазе «Алый парус» состоялась сдача нормативов комплекса ГТО работниками треста Сибмонтажавтоматика. Первое мечин занял В. Казарикин. На женской дистанции победила С. Ше-

> В. ДОРОНИН, внештатный корр.

«МИР» Любовь земная (широкоформатный, цветной, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50, 5 марта для детей — Вершки и корешки. 9, 6 марта — Схватка в пурге. 10, 11-45, 13-30 (удл. — Истоки вечности). 16, 18, 20, 21-40 (удл.)

«ПОБЕДА» — 4.5 марта — Ненависть (широкоэкранный, цвегной.) 10, 11-30, 13 (удл. — Законы странного мира), 15, 16-30, 18, 19-30 (удл.), 21-40, 6 марта — Золотой пояс (цветной, Мексика), 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — А какой нынче год?).

«ПИОНЕР» — 4 5 марта — Шко-ла мужества. 10, Зорро. 12, 15-30, 17-50, 20-20. 6 марта — Где ты, Ба-гира? 10, 12, 13-40, 15-30. Ненависть. 17, 18-30 (удл.—Небо далекое, близ-кое), 20-40. Малый зал — 4 марта— Война и мир (1-я серия). 17. Алиса здесь больше не живет. 21, 5 марта — Новые друзья. 11, 12, 13, 14, 15. Алиса здесь больше не живет. 17, 19, 21. 19, 21,

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 4, 5 «ОКТЯВРЬ» — 4, 5 марта — Жить, марта — Дорогая Луиза. 10, 14-50, чтобы жить (2 серии, без права по-19-40, 21-30. Опасная погоня. 11-50, каза по телевидению). 15, 17-30, 20. 16-40. 6 марта — Позови меня в Для детей 4 марта в верхнем фойе даль светлую. 10, 11-40, 13-35, 15-30, — Карманные деньги. 15-20. 5 марта 17-25, 19-20, 21-45. Зал «Восход» — Карманные деньги. 10, 12, 6 марта — Еще раз про любовь. та — Мститель (2 серии, без права 11-10, 16-20, 18-20, 20-30, PBC, 9-40, показа по телевидению). 12-30, 15, 13-10, 14-50. 6 марта — Единствен-

ная. 11-30, 17-15, 19-10, 21-10. РВС. 9-40, 13-10, 14-50. Парад-а 13-20. Война и мир. 15-15. Парад-алле. 9-30,

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 4 марта — Единственная. 16, 18, 20. 5 марта — Три тополя на Плющихе. 16, 18, 20. Дикий Гаврила. 14. 6 марта — Сказки дедушки Ай-По. 16.

— Большие гонки (2 серии). 14, 17, 20. Верхнее фойе — Так начиналась легенда. 14-10. 6 марта — Портниха женится. 14, 16, 17-40 (удл.), 20. Верхнее фойе — Про дудочку и птичку. 10, 14-10.

«ГРЕНАДА» — 4,5 марта — Вм-сокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина. 17-50, 20-30. Мститель (2 серин), 12, 15. Для детей—Айболит и Бармалей. 10, 11. 6 марта — Опасная погоня (2 серии. Япония). 12, 16, 18-30, 21. Для детей — Карманные деньги. 10, 14-30.

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ - 4.5 мар**та — Испытание любви (2 серии). 15, 18, 5 марта — Для детей — Как грибы с горохом воевали. 14.

«КОМСОМОЛЕЦ»

Про дудочку и